

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ ИСТОРИЈСКОГ ИНСТИТУТА У ТИТОГРАДУ У 1967. ГОДИНИ

ОРГАНИ УПРАВЉАЊА

Радна заједница

Радна заједница одржала је 12 сједница, од којих 4 са представницима друштвене заједнице. Она је успјешно одлучивала о њеним пословима који су у њеној надлежности. (Донесен је низ правилника, одлука, пословника и измјена правилника и одлука, усвојен завршни рачун и извјештај о раду за 1966. годину, утврђен план рада за 1967. годину и вишегодишњи програм научноистраживачког рада, одређена Редакција и одговорни уредник часописа *Историјски записи*, извршен избор три научна радника у научна звања, редовно вршене анализе извршења плана рада, одлучивано о штампању посебних издања Института и о низу других питања.)

Управни одбор

У току 1967. године Управни одбор одржао је 16 сједница. На сједницама су разматрана и рјешавана питања која су у његовој надлежности. Он је разматрао сва питања од значаја за успјешније припремање сједница и спровођење одлука и закључака Радне заједнице.

Научно вијеће

У току 1967. године Научно вијеће је одржало 3 сједнице. На сједницама је утврђен предлог вишегодишњег програма научноистраживачког рада (период 1966 — 1970), предлог плана научноистраживачког рада за 1968. годину, разматрано питање рада часописа

Историјски записи и предложени нови састав Редакције и одговорни уредник, извршен пријем рукописа *Црна Гора у првом свјетском рату 1914—1918.* (аутор др Новица Ракочевић) и *Просвјетни и културни развитак у Црној Гори 1851—1916. године* (аутор др Ђоко Пејовић), одређени рецензенти за рад *Шумарство и ловство у бишој црногорској држави* (аутор др Душан Вучковић), донесена одлука о бучешћу радника Института на научним скуповима у Београду, Љубљани, Осљеку и Котору, разматрано питање одржавања савјетовања историчара који се баве изучавањем црногорске историје и низ других питања од значаја за бољу организацију и методе научноистраживачког рада Института.

НАУЧНИ И СТРУЧНИ РАД

Одјељење за историју Црне Горе до 1918. године

Научни радници овог одјељења радили су на 6 научноистраживачких задатака.

За тему *Државно уређење Црне Горе 1851—1878* (аутор Р. Јовановић) истраживања су у завршној фази.

За научноистраживачки рад *Извршење одлуке Берлинског конгреса о Црној Гори* (аутор Н. Рајнатовић) извршена су сва истраживања и прикупљена праћа.

За тему *Односи Црне Горе и Француске 1860—1914* (аутор др Д.

Вујовић) завршена су сва истраживања.

Рад *Шумарство и ловство у бившој црногорској држави* (аутор др Вучковић) завршен је крајем јуна 1967. године и предат је рецензентима.

За тему *Односи на црногорско-турској граници према Санџаку 1878—1912* (аутор др Ђ. Пејовић) завршена су сва потребна истраживања.

За тему *Односи Црне Горе и Србије 1903—1918* (аутор др Н. Ракочевић) завршена су сва истраживања у архивима СФРЈ и најважнијим архивским фондovima у Бечу.

Поред рада на крупнијим научноистраживачким задацима научни радници овог одјељења припремили су за штампу или објавили више мањих радова.

Одјељење за историју Црне Горе после 1918. године

Рађено је на 6 крупнијих научноистраживачких задатака, од којих су 3 задатка радила спољни сарадници.

За тему *КПЈ у Црној Гори 1919—1929* (аутор Ј. Бојовић) завршена су сва архивска истраживања у Архиву Института до 1926. године. Од краја новембра 1967. године Бојовић се налази на истраживачком раду у СССР-у.

За рад под насловом *Односи КПЈ према припадницима грађанских партија — Народнoслободилачки фронт 1941—1945* (аутор Р. Пајовић) вршена су архивска истраживања у Институту за 1941. и 1942. годину.

За тему *НОП у Црној Гори од средине 1942. год. до капитулације Италије* (аутор Ђ. Вујовић) вршена су архивска истраживања у Институту за 1942. до средине 1943. године.

Поред рада на крупнијим научноистраживачким задацима радници овог одјељења написали су у току 1967. године 13 мањих радова, које су или објавили или чистали на научним скуповима (Р. Пајовић — 4 рада, Д. Вујовић — 2,

Ј. Бојовић — 7, Ђ. Вујовић — 2, Д. Вучковић — 1).

Спољни сарадници овог одјељења радили су на темама:

Библиографија црногорске штампе 1918—1941 (аутор В. Јововић), *Жене Црне Горе у револуционарном покрету 1918—1945* (група аутора) и *Народна власт у Црној Гори* (аутор З. Јанкић).

Научни радници Института узели су активног учешћа на низу симпозијума и осталих научних и друштвених манифестација. Особито је запажено учешће научних радника Института у прослави 50-годишњице октобарске револуције и 30-годишњице доласка друта Тита на чело СКЈ. Научни радници Института поднијели су реферате и саопштења на: Међународном научном скупу у Москви у априлу 1967. године (Д. Вујовић), научном скупу у Котору у октобру 1967 (Д. Вујовић, Ј. Бојовић) и активно учествовали у раду низа припремних одбора, организовању изложби и вечери историјских тема.

Научни радници Института поднијели су саопштења на научном скупу у Осиеку у октобру 1967. године (Ј. Бојовић), на научном скупу у Љубљани у новембру 1967. године (Ј. Бојовић), у Београду у мају 1967 (Р. Јовановић), на академији поводом 25-годишњице Острошке скупштине (Д. Вујовић).

Поједини научни радници Института чланови су екипа форума организација и спручних удружења савезног и републичког карактера, разних комисија, редакција, одбора и чланови савјета више установа савезног и републичког карактера.

Издавачка дјелатност

У току 1967. године припремљена су за штампу четири броја часописа *Исторички записи*, од којих је у току године само један изишао из штампе.

Почетком 1967. године Радна заједница је прихватила предлог Научног вијећа да се изабере нови Редакциони одбор *Историчких за-*

писа у саставу: др Димо Вујовић, Милош Милошевић, Ђуро Вујовић, Радоје Пајовић и Радоман Јовановић. За одговорног уредника изабран је Радоман Јовановић.

У току 1967. године припремљени су за штампу радови: *Црна Гора у првом свјетском рату 1914—1918.* од др Н. Ракочевића (38 штампарских табака) и *Просвјетни и културни развратак у Црној Гори 1851—1916.* године од др Ђ. Пејовића (25 штампарских табака), а рад *Индустрија за прераду дрвета у Црној Гори 1873—1941.* од др Д. Вучковића (10 штампарских табака) био је припремљен за штампу још у току 1966. године. Средства за штампање ових радова нијесу добијена.

Архив за раднички покрет

Поред пружања редовних услуга научним радницима и институцијама и обављања текућих административних послова, радници Архива су прибравали, средили и завели у архивске књиге 425 докумената, углавном из ратног периода, и 24 сјећања.

Сређена је архивска праћа ЦК односно ЦК КПЈ Црне Горе која је преузета закључно са 1952, као и праћа СК КПЈ Њикшић, закључно са 1949. год., и СК КПЈ Котор закључно са 1948. годином.

Од најупроженијих оригиналних докумената из 1942. и 1943. г. ода-

брано је и ламинирано 826 докумената.

Током године комплетирана је картотека Коминтерне и сређена фото-копирана праћа из тог фонда.

Током године радило се на прикупљању мемоарске праће. У том циљу анкетирано је 17 људи, а разговори су вођени са многим већим бројем. Укупно је прикупљено око 500 страница текста.

Библиотека

У току 1967. године добијено је 372 књиге и 510 свезака разних часописа, па библиотека сада располаже са укупно 15.680 књига и 3.288 свезака периодике.

У току 1967. године вршена је размјена издања Института са 56 институција у земљи и са 46 у иностранству (СССР, Чехословачка, Румунија, Бугарска, Пољска, Албанија, САД, Аустрија, Енглеоска, Француска, Италија и Холандија).

Општа служба и рачуноводство

Ове службе су у току 1967. године успјешно обављале све управно-правне, кадровске, опште и рачуноводствено-комерцијалне послове и припремале материјал за сједнице Радне заједнице, Управног одбора и Научног вијећа.

Оне су и у току прошле године успјешно спроводиле у живот све закључке и одлуке органа управљања.